本报讯 我省石化系统在 开展"学吉化"活动中重视班 组建设,从厅长到省厅各主管 处室,从企业领导到车间科室, 都采取了得力措施在增强企业 细胞活力上下功夫, 收到了显 著效果。

"我们把班组建设作为全 系统学'吉化'第二战役的重 点,一定要下苦功夫抓出明显 成效来。"省石化厅厅长李树元 的话,道出了全系统各级领导 的决心。去年,省石化厅就作出 了"关于加强班组建设、全面提 高企业素质的决定",不久又制 订出了全系统的"班组建设工 作规划"。省厅还从试点企业中 挑选出54名班组长,由厅工会 主席聂济中带队,到吉化公司 的先进、模范、标杆班组进行了 10天"对口学习"。去年底,省厅 召开了全系统班组建设工作会 议,今年初又举办了第一期班 组长培训班,厅长李树元、副厅 长李寿生还在全省分两个片分 别召开班组长汇报会,并到五 个企业深入班组现场检查指导 工作。在厅领导的重视下,许多 企业把班组建设摆在突出位 置,纷纷健全制度,开展班组竞

赛和达标验收活动,推动了企业的各项工作,涌现 出一大批水平较高的先进班组和优秀班组长。兴 一造气班班长王建壮扎扎实实抓班组规范化建 设,本班管理的1378台仪表完好率一直在99%以 上。西化厂水汽车间供水二工段,创出了受厅领导称赞的"一流的现场、一流的管理、一流的作 风",前不久荣获全国"五一"劳动奖状。

在5月18日结束的省石化系统班组建设经验 交流会上,李树元厅长提到全系统下一步抓班组 工作的设想时说:在继续加强班组的业务建设、思 想建设的同时,省厅决定今年在全省石化系统企 业内部开展创建合格班组、信得过班组和先进班 组的"创三组"活动,在全系统开展创建100个先进 班组和100名优秀班组长的"创双百"活动,树立一 批厅系统的班组标杆和班组长标兵,从而使"学吉 化"活动向企业最基层发展。 (明烛)



迷路老妪重返家 多亏两位好心人 刑警慧眼识破绽 姚会民、张争胜三人在成 逃避责任报假案

▲4月23日晚12时,宝鸡卷烟厂

便上前打问。原来老人由她的孙子领着逛文化宫 时走散了,她从中午一直找到晚上,连回家的路 也找不到了。老周先把老人接到家里,给老人下 挂面吃,并铺好被褥让老人休息。第二天,周峰

阳渭城区窑店乡胡家沟修渠工地值班, 置国家财 产于脑后,竟然卧床睡觉,第二天早上发现工地 丢失电缆线一盘(约500余米),担心领导追查 责任和赔偿经济损失,三人便合计到渭城派出所 报案, 谎称夜里遭到几个蒙面人的抢劫。公安干 警经过调查,发现这是一起假案,便对曹丙信等 三人进行了严肃处理。

(冯开利) 27

要买电信通讯设备器材 请到西安环城西路北段5号来

西安电信通讯器材经销部 (红星饭店南隔壁) 品种齐全, 价格优惠,质量可靠,服务周

业务联系:王宇 陈步却

治理环境 造福职工 开发能源

沼气工程收到显著综合效益 惠 安 化工厂

本报讯 国营惠安化工厂沼气 趋完善。 工程运行四年来,收到了令人瞩目 的环保效益和社会效益,被列为陕 西省1990年科技进步奖项目。在北 京举办的全国沼气工程展览中,博 得外国专家连声称赞。

惠安厂的沼气工程是国内目前 最大的沼气工程,它以工业丁醇的 废醪为原料,通过厌氧发酵而生产 沼气。一期工程自1987年6月份投 产运行后,技术人员针对生产中存 在的问题,攻克了冬季因气温低而 不产气的技术难关, 使生产工艺日

近两年来,惠安厂不断完善沼气 工程设施,利用废旧丁醇发醇罐建成 工级消化池,并增建了一个容积为 3600m3的一级消化池,使沼气日产量 逐年递增1000立方米,达到目前日产 沼气6000立方米的好水平。四年间, 该工程共产沼气460多万立方米,折 合标准煤230多万公斤,处理工业废 醪46万吨,还为近3400户职工提供生 活用气。取得了开发能源、治理污染 的双重效益,被省兵工局评为优秀环 (任世华) 26

得到了保全。



欠产之后

本报讯 西安市灞桥区红旗信用社, 充分发挥了信贷杠 杆作用,使红旗地区 的乡村工 业企业在激烈的市场竞争中健康 发展。

前几年,红旗乡几乎是村村点火,队队 冒烟,成了一个建材乡。建材行业市场突变

后,不少砖厂经 时,在生活上杨淑芳更加 营陷人困境。红 处处关心小任的妻子, 帮她度过难关。这位年轻 的妻子终于又鼓起了生活

旗乡三殿砖厂 是一家年产 2300万块砖的 骨干企业,因销 路不畅,产品积 压,售出产品又 有60%外欠收 不回来款,企业 陷入困境。该社 及时拨款22万 元,支持该厂 技改,新开了

产线。新产品年产标准砖 达2000万块,产品全部被 包销。该社在支持企业生 产中,不单依靠发放贷款 来支持,还注意帮助企 业从经营管理上下功夫, 从搞活奖金上找出路,极 大地疏通供销渠道,缓解 了资金矛盾。湾子砖厂用 砖兑换面粉,解决了职工 的吃饭问题。

在信用社的支持下, 红旗乡乡办、村办横向联 合等集体企业目前已发展 到183户,安排农村闲散劳 动力2100人;有两家企业 产品分别荣获全国同行质 检评比第三和第四, 有五 家企业产品上了省、市优 品光荣榜。

颗慈爱心,换得狼子妇

记西飞公司家委会主任杨俶芳帮教一位失足青年的前前后后。

┝佳职工之友

在西安阎良飞机城中,流 传着一个动人的故事。一位老 人以一片慈爱之心,始终关心、 教育一位失足青年,使他成为 一名自立、自强的有为青年。 青年时代是多么地需要爱

心和教育。小任却离家出走,

浪迹社会, 染了一身的恶习。服刑期间, 小任的 老父亲在失望中离去了。身后留下了小任体弱的 老母、无业的妻子和幼儿。一家人在绝望中哭成 一团。公司家委会主任杨淑芳看在眼里,急在心 上。她东奔西跑,为小任的母亲找了一份看车棚 的工作,小任的妻子也被安排在家属区搞卫生工 作。一家人的生计总算有了着落。

在人们的纷纷议论中, 岐视和压力就象两座 沉重的山,小任的妻子承受不住了,提出要离婚。

陕西第一针织厂 水管工马军章(左), 六年前自费参加北京 "光明中医函授大学" 学习,取得大专文凭。 几年来,他利用业余

李5西安灯泡

时间为本厂 职工、附近 部队、农村 和工厂的群 众治病一千 多人次,从 来未收过一 分钱。大家 亲切地叫他 "马郎中"。 马峰摄

杨淑芳得知后,耐心地 劝说:"他正在服刑期 间,正是需要温暖的时 候, 离了婚就等于毁了 他。如果你还真心爱他, 就要为爱情做出牺牲。" 在进行思想开导的同

"谁言寸草心,报得三春晖。"小任的母亲病 逝时,他正在服刑。此时,他多么想跪在母亲的 灵前,尽一个不孝之子的最后一点孝心。可按规 定,他不能离狱奔丧。为给这个浪子一次受教育 的机会,杨淑芳奔波于派出所、公安局、劳改农 场,终于将小任接回奔丧。回到家里,小任看到 母亲同所有作古的老人一样,新寿衣、新被褥, 一切该有的都有了。当小任得知这一团是杨淑芳 针一线缝制好,又亲手为老人穿上、铺好的 时候,那几乎泯灭的灵魂苏醒了。他"扑通" 声跪在杨淑芳面前,发誓要好好做人。

的勇气,一个即将破碎的家庭在杨淑芳的关怀下

浪子回头金不换。小任的确变了。回到劳改 农场后,他用自己的汗水拼命地洗刷昨天的积垢。 终于,他被提前四年解除了劳教。回到工作单位 后,组织上给小任安排了工作。在单位领导和杨 淑芳的关心和帮助下,他在工作岗位上,积极努 力,埋头苦干,成了本单位的生产骨干。在一次 冬季施工中,他跳入齐腰深的冰水中一干就是一 个多小时,上岸后全身已经冻僵了。这年,小任 被评为西飞公司的"十佳新闻人物"。

(田宝成 丁克儒)

参赌。开业半月来,据

不完全统计, 在这里参

赌者达300多人次。

(段波海)26

咸阳沈家老人活动中心被公安机关取缔

沈家老人活动中心

本报讯 4月30日 下午,咸阳市秦都公安 分局西兰路派出所根据 群众举报迅速出击, 举捣毁了明为老人活动 中心,实为赌馆的"沈 家老人活动中心"。当 场抓获参赌人员18人, 收缴赌资500余元。活

与同事杨保全一起将老人

▲5月2日晚,曹丙信、

送回了家。(巨 伟)

动中心经营人赵长智已 被秦都公安分局收审。

是陕西省第二印染厂退 休工人赵长智和其妻租 赁秦都区沈家村民房两 间,在未经任何部门批 准、未办理任何手续的 情况下擅自开办的。开 办期间,采取招赌抽头 的办法从中牟利。赵长 智规定,参赌者须先交 现金10元,参赌人赌额 自定, 每天从上午10点 营业至晚上10点钟。赵

△陕西钢厂 最近成立了党校

和职工学校。 (李旭东)24

长智夫妇为了兴旺赌馆

生意,四处活动,拉客

西安华秦技术服务部可供

原装进口视达SV---2000型接收 机,价1640元/台。视达机配东芝C3 高频头、配3.2m天馈 (6瓣), 价6980 元/套;配2m天馈(整锅),价5480 元/套。款到发货,包装运输费总收员 300元。批发从优,欢迎惠顾。

> 地址: 西安碑林区朱雀大街20号 电话: 712301 邮码: 710068 联系人: 刘飞 彭清元 张光俊

辺 政挂话址 安中

区社 积 极

灞红

扶 持 4 村 企 N/ 条空心砖生

(蔡萍) 26

一册在手 饱览文明古国锦绣河山 神游其中 细味历代大家诗文画意 《少儿名胜诗画知识》丛书出版

驻丽的山河、秀奇的园林、古朴雄伟的塔寺、名城雄关无不开阔少儿的视野、陶冶其情操, 启迪其艺术的心灵。《少儿名胜诗画知识》从书, 迪其艺术的心灵。《少儿名胜诗画知识》从书,是一部以名胜古迹景点为线索,用生动、形象、趣味的笔触,以一景一诗一画一赏析的方法,汇集了历代名家歌咏山川胜迹诗章之大成,收录现代丹青妙手指点江山之匠心,使诗情与画意、咏者与景观相互映衬、交融,实为对少儿进行艺术启蒙,家庭教育不可多得的系列好书。《名景名园诗画》邮购价2.90元;《名塔名诗画》邮购分2.90元;《名古名川诗画》邮购价2.90元;《名太诗画》邮购价2.90元;《名此古迹诗画》邮购价2.90元;《名城名关诗画》邮购价2.90元(注邮购价=书价十邮寄包装费)。 迪其艺术的心灵。

已表玩/。 欲购请通过邮局汇款至西安市陕西师范大学 系资料室杭高灵收。(邮编710062)。(务 历史系资料室杭高灵收。(邮编710062)。(务请在汇款单附言处说明所购书名、册数或套数并注当地邮政编码)。

条保健住品。 系列产品有:11服被:500ml/服,250ml/瓶。 浓缩液:10ml×12 支/盒。 股囊:0.2g×12粒×4板/盒。 陕西湾都科研药厂生产 厂长:李明海 供销科长:王育兰 厂址:西安南郊东仪路西 邮码,710061 电话:752880 54892 电挂:4893

电话:45867 邮码:710082